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Sziasztok 

Ma megtanuljuk, mit is kell mondani, ha valaki angolul a surname-t kéri tőlünk. Erre szülségünk lehet bármikor, ha külföldre utazunk, vagy más nemzetiségű emberekkel akarunk beszélni. Ha így van írva valami akkor az a szó kiejtése.   
Figyelem! Mindenki küldje vissza a házikat, mert az online/távoktatási aktivitásotokat így mérjük fel és beleszámít az értékelésetekbe. Próbáljátok megoldani a feladatokat, ha problémátok lenne velük, azt a papíron vagy az osztályfőnökön keresztül megüzenhetitek. 

Nézzük az új szavainkat: 
Full name- Ful neim- teljes név
First name – förszt neim -keresztnév
Middle name-Midöl neim- második keresztnév
Last name –lászt neim- vezetéknév
Nickname – nikneim – becenév

1. A következőkben egy srác bemutatkozását olvashatjátok. Példaként lesz egy lány bemutatkozása is. Miután elolvastátok próbáljatok meg az ő példájuk alapján ti is írni magatokról egy bemutatkozást. 


Hi. I’m Robert Peter Clarke. This is my full name. Robert is my first name. Peter is my middle name. Clarke is my surname. My friends sometimes call me ‘Clarkey’. It’s a nickname.
 (Szia. Robert Peter Clarke vagyok. Ez a teljes nevem. Robert a keresztnevem. Peter a második keresztnevem. Clarke a vezetéknevem. A barátaim néha Clarkey-nak hívnak. Az a becenecem.)

Hello! My full name is Samatha Carter, but my friends just call me Sam. I don’t have a middle name. Sam is my nickname. Samantha is my first name. Carter is my surname. 
(Heló! A teljes nevem Samantha Carter, de a barátaim csak Sam-nek hívnak.  Nincs középső nevem. Sam a becenevem. Samantha a keresztnevem. Carter a vezetéknevem. )

Most rajtad a sor: 
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