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SZCZEGÓŁOWE ZASADY SPRAWDZANIA OSIĄGNIĘĆ
EDUKACYJNYCH UCZNIA
1. Prace klasowe – waga 5
2. Sprawdziany – waga 5
Prace klasowe i sprawdziany są obowiązkowe. Zapowiedziane są z co najmniej tygodniowym wyprzedzeniem. Nauczyciel wpisuje w dzienniku elektronicznym temat pracy klasowej, sprawdzianu z odpowiednim wyprzedzeniem. W ciągu dwóch tygodni nauczyciel jest zobowiązany ocenić i udostępnić uczniom prace. Jeżeli z przyczyn losowych uczeń nie może napisać pracy klasowej, sprawdzianu z całą klasą, to ma obowiązek to uczynić w ciągu tygodnia. W przypadku dłuższej niż dwa tygodnie nieobecności uczeń ma prawo pisać pracę w terminie uzgodnionym z nauczycielem.
Poprawa prac pisemnych jest dobrowolna. Stopień z poprawy wpisuje się w tą samą kolumnę w dzienniku elektronicznym. Do średniej ważonej liczy się stopień z poprawy. Poprawianie ocen powinno odbywać się w terminie uzgodnionym z nauczycielem, nie później niż w ciągu tygodnia od otrzymania oceny.
3. Kartkówki – waga 2, 3, 4
Przez kartkówkę należy uważać pisemną formę sprawdzania wiadomości trwającą nie dłużej niż 20 minut, obejmującą materiał z trzech ostatnich tematów lekcji. Stopnie z kartkówek nie podlegają poprawie.
4. Odpowiedź ustna – waga 2
5. Prace domowe – waga 1
Uczeń ma prawo do zgłoszenia przed rozpoczęciem lekcji braku pracy domowej bez podania przyczyny dwa razy w ciągu semestru. Za każdy następny raz otrzyma ocenę niedostateczną.
6. Zadania dodatkowe – waga 2
Za 10 poprawnie rozwiązanych zadań dodatkowych uczeń otrzymuje ocenę celującą.
7. Osiągnięcia w konkursach wojewódzkich i wyższych rangą – waga 5
8. Osiągnięcia w konkursach miejskich i powiatowych – waga 4
9. Osiągnięcia w konkursach szkolnych – waga 3
10. Udział w konkursach – waga 1
11. Aktywność – waga 1
Nauczyciel ocenia aktywność ucznia podczas lekcji oraz przygotowanie do lekcji (zeszyt, ćwiczenia, przybory geometryczne).
12. W czasie zajęć z wykorzystaniem metod i technik kształcenia na odległość ocenianie odbywa się zgodnie z Przedmiotowymi Zasadami Oceniania. W sytuacji, gdy uczeń nie uczestniczy w zajęciach z wykorzystaniem metod i technik kształcenia na odległość i nie przysyła nauczycielowi żadnych obowiązkowych prac w określonym terminie bez uzasadnionej przyczyny, otrzymuje ocenę niedostateczną za brak wykonania zadania.
Stopnie z prac pisemnych (prace klasowe, sprawdziany, testy, kartkówki) ustala się zgodnie z punktacją:
100-95 % - 6
94-85 % - 5
84-70 % - 4
69-50 % - 3
49-30 % - 2
29-0 % - 1
