[bookmark: _Toc48642477][bookmark: _GoBack]8. Príloha k prevádzke a k vnútorného režimu základnej školy a školského klubu detí a  podmienok na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia žiakov (opatrenia) školy kvôli prevencii nákazy COVID-19 pre školský rok 2020/2021

[bookmark: _Toc48642479]Zelená fáza 

Zamestnanci
· Škola zverejnení oznam na vchodových dverách a na stránke školy, ktorý hovorí, za akých podmienok nemôže nastúpiť dieťa do základnej školy. 
· Pedagogickí zamestnanci a odborní zamestnanci základnej školy v súlade s aktuálnymi hygienicko – epidemiologickými nariadeniami a podľa svojho uváženia a možností zabezpečia rozstupy medzi žiakmi a žiakmi a pedagógmi pri výchovno – vzdelávacom  procese.
· Pedagogický zamestnanec a odborný zamestnanec (napr. aj asistent učiteľa alebo špeciálny pedagóg, psychológ) majú odporučené nosiť rúško alebo ochranný štít pri výkone výchovno-vzdelávacieho procesu, v ostatných prípadoch nosia rúško alebo ochranný štít v súlade s aktuálnymi opatreniami ÚVZ SR.
· Pri prvom nástupe do práce všetci zamestnanci školy vyplnia dotazník o zdravotnom stave pred nástupom do zamestnania Zamestnanci prnedkladajú po každom prerušení dochádzky v trvaní viac ako tri dni písomné vyhlásenie o tom, že zamestnanec neprejavuje príznaky prenosného ochorenia a nemá nariadené karanténne opatrenie. 
· Riaditeľ základnej školy zabezpečí dôkladné čistenie priestorov základnej školy, školského klubu detí a dezinfekcie priestorov školy.
· V prípade podozrenia na ochorenie COVID – 19 v základnej škole sa bezodkladne rieši vzniknutá situácia podľa usmernenia MŠVVaŠ SR zo dňa 20.08.2020 (oranžová a červená  fáza). 
· [bookmark: _Hlk48196585]Škola má pre účely izolácie žiaka, u ktorého sa vyskytnú príznaky ochorenia COVID-19, prípadne iného prenosného ochorenia počas vyučovania, vyčlenený priestor s priamym vetraním. Miestnosť môže štandardne slúžiť aj na iné účely, ak je však do nej umiestnený žiak s príznakmi ochorenia COVID-19 alebo iného prenosného ochorenia, následne po opustení miestnosti žiakom je dôkladne vydezinfikovaná (podľa usmernenia Úradu verejného zdravotníctva) a vyvetraná.
· Ak sa u zamestnanca základnej školy alebo školského klubu detí objavia príznaky nákazy COVID – 19 v priebehu jeho pracovného dňa, bezodkladne o tom informuje riaditeľa školy a opustí školu v najkratšom možnom čase s použitím rúška. 
· [bookmark: _Toc48642483]V prípade podozrivého pracovníka sa riadi škola usmerneniami  oranžovej a červenej fázy MŠVVaŠ SR zo dňa 20.08.2020.

Zákonný zástupca žiaka
1. Zodpovedá za dodržiavanie hygienicko-epidemiologických opatrení pri príchode žiaka do základnej školy a pri odchode žiaka zo základnej školy resp. školského klubu detí (nosenie rúšok, dodržiavanie odstupov, dezinfekcia rúk v zmysle aktuálnych opatrení ÚVZ SR).
1. Zabezpečí pre svoje dieťa každý deň dve rúška (jedno náhradné, musí mať pri sebe v prípade potreby) a papierové jednorazové vreckovky.
1. [bookmark: _Hlk48486749]Predkladá pri prvom nástupe žiaka do základnej školy čestné prehlásenie alebo po každom prerušení dochádzky žiaka do základnej školy v trvaní viac ako tri dni predkladá písomné vyhlásenie o tom, že žiak neprejavuje príznaky prenosného ochorenia a nemá nariadené karanténne opatrenie 
1. V prípade, že u dieťaťa je podozrenie alebo potvrdené ochorenie na COVID-19, bezodkladne o tejto situácii informuje príslušného vyučujúceho a riaditeľa školy. Povinnosťou zákonného zástupcu je aj bezodkladne nahlásenie karantény, ak bola dieťaťu nariadená lekárom všeobecnej zdravotnej starostlivosti pre deti a dorast alebo miestne príslušným regionálnym hygienikom. Za týchto podmienok je dieťa zo školy vylúčené.

Žiaci
Opatrenia školy kvôli prevencii nákazy COVID-19 sú založené na princípe ROR - Rúško, Odstup, Ruky.
· Pri vstupe do základnej školy uskutočňovať ranný zdravotný filter – aplikuje sa dezinfekcia na ruky, učiteľka odmeria žiakom teplotu a pribežne kontroluje ich zdravotný stav. 
Ak je vstupujúcemu do budovy nameraná telesná teplota pri prvom meraní medzi 37-37,5 st.C, meranie sa zopakuje (poprosiť vstupujúceho, aby počkal bokom) po 5 minútach pokoja. Ak je pri druhom meraní nameraná telesná teplota viac ako 37-37,5 st. C, zopakovať ešte raz 3. meranie po ďalších piatich minútach, ak bude stále telesná teplota viac ako 37,2 st.C,, nebude mu umožnené zúčastniť sa vyučovania. Ak je prítomný pri vstupe do školy zákonný zástupca, dieťaťu nebude umožnený vstup do budovy školy. Ak nie je pri meraní teploty prítomný zákonný zástupca, dieťa si nasadí rúško, bude izolované v izolačnej miestnosti a bezodkladne bude kontaktovaný zákonný zástupca, ktorý si dieťa bezodkladne vyzdvihne. V daný deň odchádza do domáceho prostredia. V žiadnom prípade nie je odoslaný na vyšetrenie k všeobecnému lekárovi pre deti a dorast. 
Ak dieťa počas dňa v domácom prostredí nevykazuje iné známky ochorenia (nielen príznaky Covid-19, ale ani iné príznaky - začervenané, zapálené oči s výtokom, upchatý nos so sťaženým dýchaním nosom, hustý skalený, zafarbený (žltý, zelený) výtok z nosa (nádcha), bolesť uší, výtok z uší, oslabený sluch, suchý dusivý kašeľ, vlhký produktívny kašeľ), telesná teplota klesla, nie je potrebná ďalšia izolácia a dieťa môže ísť na druhý deň opäť do školy, kde sa štandardne ráno opäť vykoná meranie telesnej teploty pri vstupe do budovy školy. 
Ak dieťa počas dňa vykazuje v domácom prostredí akékoľvek príznaky ochorenia, zákonný zástupca zabezpečuje starostlivosť o dieťa obvyklým spôsobom. Ak ide o ľahké príznaky, ktoré dokáže zvládnuť bez pomoci lekára, nechá dieťa doma do ústupu príznakov. Ak neprítomnosť dieťaťa v škole trvá 3 dni a menej, po upravení zdravotného stavu prichádza dieťa do školy a pri nástupe predkladá Prehlásenie o bezinfekčnosti podpísané rodičom. (Vzhľadom na ľahké ťažkosti lekára nepotreboval, nie je potrebné Potvrdenie o chorobe podpísané lekárom.) Ak je zdravotný stav dieťaťa taký, že je potrebná rada, prípadne vyšetrenie dieťaťa, rodič kontaktuje lekára všeobecnej starostlivosti o deti telefonicky, mailom, alebo iným dištančným spôsobom a ďalej postupuje podľa jeho pokynov.
Ak dieťa nepríde do školy 3 po sebe nasledujúce dni, príde 4. deň, rodič predkladá pri nástupe len Prehlásenie o bezinfekčnosti podpísané rodičom. 
Ak dieťa nepríde do školy z dôvodu ochorenia trvajúceho viac ako 3 po sebe nasledujúce dni a ochorenie vyžadovalo návštevu lekára, rodič pri opätovnom nástupe dieťaťa do školy predloží Potvrdenie o chorobe, vystavené príslušným lekárom.
· Žiak si v šatni do skrinky odloží rezervné rúško (pre prípad znečistenia svojho používaného rúška)..
· Žiak si odchádza umyť ruky bežným spôsobom, ktorý je v súlade s aktuálnymi hygienicko – epidemiologickými nariadeniami.
· [bookmark: _Hlk48486922]Žiak nosí rúško všade vo vnútorných priestoroch základnej školy, v interných priestoroch školy, kde prebieha výchovno - vzdelávací proces, ak nie je určené inak z nariadenia ÚVZ SR.
· V miestnosti, v ktorej sa zdržuje trieda, je zabezpečené časté a intenzívne priame vetranie. 
· Aktivity treba organizovať tak, aby bolo možné časť dňa tráviť vonku či už v areáli školy alebo mimo neho podľa podmienok školy a klimatických podmienok. 
· Podľa možnosti školy vyučovať  ucelené triedy v triedach a nestriedať pri výučbe miestnosti. 
· Obmedziť prechádzanie sa po chodbách alebo v exteriéri počas prestávok a medzi jednotlivými  vyučovacími hodinami.

Sociálne zariadenia
· Toalety sú vybavené mydlom v dávkovači a jednorazovými papierovými utierkami (obrúskami) pre bezpečné osušenie rúk. Nepoužívať textilné uteráky a vzduchové sušiče rúk.
· Upratovanie a dezinfekcia toaliet prebieha minimálne dvakrát denne a podľa potreby.
· Dôkladné čistenie všetkých miestností, v ktorých sa žiaci, pedagogickí zamestnanci a odborní zamestnanci a ďalší zamestnanci školy nachádzajú, sa musí vykonávať najmenej raz denne.
· Dezinfekcia dotykových plôch, ostatných povrchov alebo predmetov, ktoré používa zvlášť veľký počet ľudí, musí byť vykonávaná minimálne dvakrát denne a podľa potreby (napr. kľučky dverí).
Stravovanie
· Bude zabezpečené v bežnej podobe v školskej jedálni. 
· Pred vstupom do priestorov školskej jedálne si každý žiak vydezinfikuje ruky.
· Na obed budú žiaci prichádzať v skupinách v časových rozstupoch. 
· Stravu vydáva personál spolu s príborom. Žiaci si sami jedlo a pitie nedokladajú a neberú si ani príbory.
· [bookmark: _Toc48642487]Dôraz budeme klásť na dodržiavanie proti epidemických opatrení.
Pri podozrení na ochorenie 
· Nikto s príznakmi infekcie dýchacích ciest, ktoré by mohli zodpovedať známym príznakom COVID-19 (zvýšená telesná teplota, kašeľ, zvracanie, kožná vyrážka, hnačky, náhla strata chuti a čuchu, iný príznak akútnej infekcie dýchacích ciest) nesmie vstúpiť do priestorov základnej školy a školského klubu detí.
· [bookmark: _Hlk48487123]Ak žiak v priebehu dňa vykazuje niektorý z možných príznakov COVID-19, bezodkladne si nasadí rúško a je nutné umiestniť ho do samostatnej izolačnej miestnosti a kontaktovať zákonných zástupcov, ktorí ho bezodkladne vyzdvihnú. 
· [bookmark: _Hlk48487096]V prípade podozrivého žiaka alebo pracovníka sa riadi škola usmerneniami  oranžovej a červenej fázy MŠVVaŠ SR zo dňa 20.08.2020.
[bookmark: _Hlk48487225]Oranžová fáza 
[bookmark: _Hlk48487252]nastáva v prípade podozrivého žiaka alebo zamestnanca z ochorenia COVID-19, či v prípade nariadenia ÚVZ SR. Žiaka či zamestnanca môže určiť ako podozrivého jedine miestny príslušný RÚVZ alebo všeobecný lekár. 
V prípade, že: 
1. miestny príslušný RÚVZ oznámi škole podozrenie výskytu ochorenia u žiaka alebo zamestnanca  školy:
0. škola čaká na pokyny a poskytuje plnú súčinnosť  miestne  príslušnému RÚVZ.

1. zákonný zástupca  alebo zamestnanec oznámi po indikácii všeobecným lekárom škole, že je u jeho dieťaťa (v prípade zákonného zástupcu) alebo uňho (v prípade zamestnanca) podozrenie na ochorenie COVID-19:
· [bookmark: _Hlk48564206][bookmark: _Hlk48564265]v prípade ak RÚVZ neskontaktuje školu do 48 hodín, tak škola kontaktuje miestne príslušné RÚVZ a informuje sa o podozrení u žiaka/zamestnanca.
· škola čaká na pokyny a poskytuje plnú súčinnosť miestne príslušnému RÚVZ.

[bookmark: _Toc48642491]Pri podozrení na ochorenie v prípade žiaka
[bookmark: _Hlk48488280]Podozrivý žiak nenavštevuje školu a školské zariadenie.  Škola ho až do usmernenia príslušným RÚVZ alebo výsledkov jeho RT-PCR  testu vylúči zo školskej dochádzky ako aj všetky úzke  kontakty žiaka (napr. spolužiaci v triede). 
Ak je  podozrivý podrobený RT-PCR testu a výsledok je:
· negatívny, výučba sa obnovuje pre všetky vylúčené osoby. Podozrivého žiaka manažuje miestne príslušný RÚVZ, ostatní žiaci prinesú vyhlásenie o bezinfekčnosti, podpísané zákonným zástupcom .
· pozitívny, všetky vylúčené osoby ostávajú mimo výučby až do doby určenia postupu miestne príslušného RÚVZ. Ak  takto doteraz neboli vylúčení  žiaci celej triedy,  preruší sa školská dochádzka na celú triedu až do doby určenia iného postupu miestne príslušným RÚVZ. 
· ak sa potvrdí 2 a viac  pozitívnych žiakov, prechádza sa do červenej fázy. 
[bookmark: _Toc48642496]Červená fáza

[bookmark: _Hlk48488610]nastáva pri dvoch a viac potvrdených pozitívnych prípadoch medzi žiakmi, nepedagogickými pracovníkmi alebo jedným pedagogickým pracovníkom alebo v prípade nariadenia ÚVZ SR. 
[bookmark: _Toc48642498][bookmark: _Hlk48488675]V prípade potvrdeného žiaka:
· [bookmark: _Hlk48540613]Ak sa ochorenie COVID-19 potvrdí u 2 a viac žiakov, bude prerušené vyučovanie v triedach žiakov s potvrdeným ochorením COVID-19 a títo žiaci a ich úzke kontakty budú vylúčení z vyučovacieho procesu.  Ďalej sa bude postupovať podľa usmernenia príslušného všeobecného lekára alebo miestne príslušného RÚVZ.  V škole sa uskutoční dezinfekcia podľa aktuálne platného usmernenia hlavného hygienika.
[bookmark: _Toc48642502]Organizácia výchovno – vzdelávacieho procesu
[bookmark: _Hlk48488893]Nad rámec opatrení zelenej a oranžovej fázy riaditeľ zváži po dohode s miestne príslušným RÚVZ: 
· Žiakov prvého až piateho ročníka rozdelí riaditeľ základnej školy na triedy, v ktorých ich bude najviac 15. V prípade, ak nie je v možnostiach školy kapacitne zabezpečiť takúto veľkosť tried, tak platí nasledovné: 
· Prezenčné vyučovanie prebieha u žiakov prvého až piateho ročníka. Vytvorená trieda sa nebude meniť, aj keď počet žiakov klesne, nebude dochádzať k migrácii žiakov medzi jednotlivými triedami
· Vyučovanie žiakov druhého stupňa prebieha distančne.
· Žiakom, ktorí sa nebudú zúčastňovať vyučovacieho procesu, škola zabezpečí vzdelávanie tak, ako je to pri ich neprítomnosti v štandardnom režime napr. pri chorobe, resp. podľa možností školy.

[bookmark: _Toc48642505][bookmark: _Hlk48489221]Špeciálne usmernenie počas obdobia pri otvorení školského roku 2020/2021
( počas obdobia 2.9. – 14.9. sa nad rámec zelenej fázy ): 
· Pri vstupe do školy sa vykonáva ranný filter, žiaci sa prezúvajú v šatni, pokračujú do svojich tried a následne si umyjú ruky bežným spôsobom.
· Žiaci prvého stupňa majú odporúčané nosiť rúška v triede a všetci žiaci povinne nosia rúško všade vo vnútorných priestoroch základnej školy. Žiaci druhého stupňa rúško nosia aj vo svojej triede.
· Nepedagogický zamestnanec školy nosí rúško alebo ochranný štít v súlade s aktuálnymi opatreniami ÚVZ SR. Pedagogický zamestnanec a odborný zamestnanec nosí rúško alebo ochranný štít. 
· Všetky aktivity budú  organizované tak, aby bolo možné väčšiu časť dňa tráviť vonku či už v areáli školy  alebo mimo neho podľa podmienok školy a klimatických podmienok.  Telesná výchova sa realizuje jedine v exteriéri. 
· Telocvičňa a ostatné vnútorné priestory na šport (posilňovňa) sa do 20.9. 2020 nevyužívajú.
· Upratovanie a dezinfekcia toaliet prebieha minimálne 3x denne a podľa potreby.
· Dôkladné čistenie všetkých miestností, v ktorých sa žiaci, pedagogickí zamestnanci, odborní zamestnanci a ďalší zamestnanci školy nachádzajú, sa musí vykonávať najmenej raz denne.
· Dezinfekcia dotykových plôch, ostatných povrchov alebo predmetov, ktoré používa zvlášť veľký počet ľudí, musí byť vykonávaná minimálne 2x denne a podľa potreby (napr. kľučky dverí).
· [bookmark: _Hlk48567445]Vyššie uvedené opatrenia sa podľa epidemiologickej situácie môžu predĺžiť a odporúča sa ich dodržiavanie aj počas obdobia 16. 9. – 23. 9. 2020.

