OPRACOWANIE WYNIKÓW ANKIET NA TEMAT ZDALNEGO NAUCZANIA 

KIEROWANYCH DO RODZICÓW UCZNIÓW SZKOŁY PODSTAWOWEJ W WOJSCE
Ankieta została przeprowadzona wśród rodziców uczniów wszystkich klas Szkoły Podstawowej. Wyniki były zbierane od 15 maja do 18 maja 2020 roku. W ankiecie wzięło udział 58 rodziców.

1. Do której klasy uczęszcza Państwa dziecko?
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W ankiecie wzięło udział 14 rodziców uczniów klasy pierwszej, 5 rodziców uczniów klasy drugiej, 11 rodziców uczniów klasy trzeciej, 4 rodziców uczniów klasy czwartej, 11 rodziców uczniów klasy piątej, 7 rodziców uczniów klasy szóstej, 10 rodziców uczniów klasy siódmej i 3 rodziców uczniów klasy ósmej.

2. Czy Państwa dziecko korzysta z komputera indywidualnie, czy musi dzielić się z rodzeństwem?
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Większość rodziców wskazała, że uczniowie korzystają z komputera indywidualnie (58,6%), natomiast 41,4% uczniów korzysta z komputera, który dzieli z rodzeństwem lub innymi członkami rodziny.

3. Jeśli Państwa dziecko, dzieli komputer z innymi członkami rodziny, prosimy o wpisanie ilości osób.

6 osób podało, że dziecko dzieli komputer z jedną osobą, 12 osób, że z dwoma, 3 osoby wskazały, że z trzema.

4. Jakie problemy napotyka Państwa dziecko w czasie nauki zdalnej?
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Największa ilość rodziców wskazała, że problemem dzieci jest dzielenie komputera z innymi członkami rodziny, problemy ze zrozumieniem nowych treści oraz codzienne odsyłanie zadań. Mniej odpowiedzi dotyczyło problemów technicznych np. problemy ze sprzętem, problemy z Internetem (słabe, zacinające się łącze), brak drukarki, problem z ładowaniem się plików, brak kamerki i mikrofonu, problemy z działaniem poczty elektronicznej. Rodzice mieli możliwość wskazania innych uwag, wśród nich znalazły się: praca rodziców, która uniemożliwia bieżącą pomoc dzieciom, przez co dzieci uczą się w weekendy, trudności z otwieraniem plików, które nie są załadowane jako PDF, niskie umiejętności obsługi komputera.
5. Z przeznaczonymi do realizacji zadaniami dziecko radzi sobie:
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Zdecydowana większość rodziców (70,7%) odpowiedziała, że dzieci radzą sobie z nauką z pomocą rodziców, z kolei 29,3% zaznaczyło, że dzieci radzą sobie same.

6. Ile czasu średnio przeznacza Państwa dziecko na naukę zdalną każdego dnia? Proszę wpisać liczbę godzin całościowo, a następnie proszę określić, ile wykonuje zadania samodzielnie, ile z pomocą rodziny.

Uczniowie klas I - III przeznaczają na codzienne zadania średnio od godziny do trzech godzin. Rodzice klas pierwszych i drugich pomagają praktycznie w całości lekcji, klasy trzecie są bardziej samodzielne. Większość uczniów klas III pracuje samodzielnie lub  z niewielką pomocą rodzica.

Uczniowie klas starszych spędzają nad lekcjami średnio od czterech do ośmiu godzin. Tutaj także niezbędna jest pomoc rodzica i trwa ona od godziny do czterech. 
7. Według Państwa, ilość materiału przeznaczona do realizacji przez dzieci jest:
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Większość rodziców 65,5% wskazało, że ilość materiału jest odpowiednia. 34,5% rodziców zdecydowało, że ilość materiału jest zbyt duża (warto zaznaczyć, że ta odpowiedź praktycznie nie padała wśród rodziców klas 1-3). Nikt z rodziców nie zaznaczył, że ilość materiału dla uczniów jest za mała.

8. Czy pomaganie dziecku w zdalnym nauczaniu dezorganizuje Państwa pracę w domu?
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Większość rodziców udzieliło odpowiedzi, że pomaganie dziecku dezorganizuje pracę w domu (60,3%). Mniejsza część odpowiedziała, że pomoc dzieciom nie wpływa na pracę w domu (39,7%).
9. Jak oceniają Państwo zdalne nauczanie prowadzone przez nauczycieli naszej szkoły?
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Większość rodziców – 62,1% ocenia prowadzenie nauczania dobrze. 15,5% wskazało, że średnio, zaś 12,1% bardzo dobrze. 10,3% rodziców miało uwagi. Wśród nich znalazły się następujące: 
· według rodziców najlepiej wypadają lekcje na platformach ZOOM, Padlet i genially

· rodzice widzą problem w wysyłaniu filmów z wf-u z nagrywaniem ćwiczeń przez dzieci, martwią się o to, co dzieje się z filmami (czy zostają skasowane itd.)

· rodzice doceniają także konsultacje nauczycieli z uczniami, jeśli występuje taka potrzeba (matematyka oraz język polski). 
· Wśród uwag w klasach młodszych znalazły się uwagi dotyczące języka polskiego: w klasie 1 rodzice zwracają uwagę na zbyt duże wymagania z języka angielskiego, pojawiły się informacje, że dzieci nie rozumieją materiału, według nich nie jest przekazywany w przystępny sposób. Rodzice doceniają wkład pani Michalskiej w organizowaniu lekcji języka na ZOOM.
10. Jaka forma lekcji, według Państwa, jest najbardziej odpowiednia dla Państwa dziecka w czasie zdalnego nauczania?
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Według rodziców najbardziej odpowiednią formą nauczania jest nauka z wykorzystaniem podręcznika (29,3%), następnie przesyłanie materiałów oraz kart pracy (27,6%). Mniej rodziców wskazało nauczanie na platformach           i aplikacjach (19%) oraz poprzez wideokonferencje (17,2%). Rodzice mogli wyrazić swoje uwagi; w tym przypadku wyrazili je rodzice klas I-III, zwracając uwagę, że uczniowie nie mają kontaktu z nauczycielem i przydałaby się przynajmniej część lekcji prowadzona w formie wideokonferencji. 

11. Z jakimi przedmiotami ma problem Państwa dziecko? W czym tkwi przyczyna problemów, jak można        je rozwiązać?

Klasy młodsze
W tym pytaniu rodzice uczniów klas I-III wielokrotnie wskazywali problemy z językami obcymi: językiem angielskim oraz niemieckim. Zauważają, że nie znają języka i nie są w stanie pomóc swoim dzieciom. Zwracają uwagę na to,     że nawet jeśli dziecko rozumie materiał, to nie ma możliwości skorygowania np. wymowy. Jako możliwość rozwiązania wskazują prowadzenie zajęć językowych w formie wideokonferencji. 

Ponadto rodzice uczniów klasy III uważają, że uczniowie mają za dużo prac plastycznych do wykonania, sugerując zmniejszenie ilości tych prac jako formę rozwiązania problemu.


Klasy starsze

W klasach starszych ponownie pojawia się problem z językami obcymi (język angielski, język niemiecki, język włoski). Rodzice nie znają języka i nie są w stanie wytłumaczyć materiału, wspomóc dzieci.

Nauki ścisłe – matematyka i fizyka. Rodzice proszą o mniejszą ilość zagadnień, poświęcenie większej ilości czasu na wytłumaczenie poszczególnych tematów, proszą, aby obok notatek pojawiły się wyjaśnienia. Według rodziców, zadań z matematyki dla uczniów jest zbyt wiele (jest to praca z ćwiczeniami oraz na Matlandii), dzieci spędzają najwięcej czasu nad matematyką i często brakuje im czasu na inne przedmioty.

Wychowanie fizyczne – problem z kontaktem z nauczycielem, brak informacji zwrotnych, przez co rodzice nie wiedzą, czy informacje docierają do nauczyciela.

Z uwag ogólnych: rodzice zwracają uwagę na to, że lekcje, które bazują tylko na zajęciach z podręcznika są nudne i nie trafiają do dzieci, które szybko tracą motywację, nie czytają ze zrozumieniem, nie skupiają się na przekazywanym materiale. Rodzice wskazują możliwość rozwiązania problemu poprzez uatrakcyjnienie lekcji (gry online, interaktywne aplikacje)
Rodzice wskazują, że mają problemy z obsługą niektórych programów np. uruchomienie ZOOM’a.

12. Jakimi narzędziami technicznymi dysponują Państwo w domu?
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91,4% rodzin dysponuje komputerem, 67,2% telefonem komórkowym, 20,7% tabletem, 50% drukarką.

13. Czy Państwa dziecko posiada odpowiednie warunki domowe do pracy zdalnej?
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91,4% rodziców uważa, że dziecko posiada odpowiednie warunki do pracy zdalnej, 3,4% uważa, że nie posiada. Rodzice mogli wyrazić również uwagi - wskazali, że dzieci często są same w domu, więc nie otrzymują wsparcia (np. gdy coś nie działa).
14. Jak często Państwa dziecko wymaga pomocy przy realizacji zadań?
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56,9% rodziców uważa, że ich dzieci czasami potrzebują pomocy w trakcie odrabiania zadań, 39,7% potrzebuje tej pomocy zawsze. Tylko 1,7% uczniów pracuje całkowicie samodzielnie. 
15. Jaki, Państwa zdaniem, jest kontakt uczniów z nauczycielami w czasie zdalnego nauczania?
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60,3% rodziców uważa, że kontakt nauczycieli z uczniami jest dobry, 17,2%, że bardzo dobry, 15,5% wskazało, że średni. Żadna z ankietowanych osób nie odpowiedziała, że kontakt nauczycieli z uczniami jest zły. Wśród uwag znalazły się odpowiedzi, że z niektórymi nauczycielami kontakt jest świetny, a z niektórymi nie ma praktycznie żadnego. Ponownie pojawiły się sugestie rodziców uczniów klas I-III, w których zwracali uwagę, że w innych szkołach uczniowie w ramach edukacji wczesnoszkolnej realizują dwie godziny zajęć ONLINE każdego dnia.

16. Jak oceniają Państwo poziom informacji zamieszczanych na naszej stronie internetowej?
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Informacje zamieszczane na stronie internetowej są na bardzo dobrym poziomie według 29,3% ankietowanych, 63,8% określiło poziom informacji jako dobry, 6,9% jako średni.

17.  Czy w czasie zdalnego nauczyciela kontaktowali się Państwo z nauczycielami naszej placówki?
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58,6% ankietowanych rodziców kontaktowało się z nauczycielami w trakcie zdalnego nauczania. Najczęściej było to:

· Rozwiązanie aktualnych problemów

· Prośba o wytłumaczenie zadań i nowych treści

· Przesyłanie zadań

· Skontaktowanie się z wychowawcą

· Zdobycie informacji na temat słabych stron dziecka

· W sprawie dodatkowych lekcji

41,4% rodziców nie kontaktowało się z nauczycielami.

18. Jak oceniają Państwo swój kontakt z nauczycielami naszej placówki w czasie zdalnego nauczania?
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34,5% rodziców ocenia swój kontakt z nauczycielami naszej placówki jako bardzo dobry, 50% rodziców jako dobry, 3,4% jako średni oraz 3,4% jako zły. Wśród uwag znalazły się informacje:
· Kontakt polegał na wysyłaniu treści, ale rodzicom brakuje kontaktu ze strony nauczyciela, który mógłby skontrolować wiedzę uczniów.

· Rodzice wskazują, że z własnej potrzeby się nie kontaktowali, ale robi to wychowawca klasy, gdy ma ważne informacje do przekazania (e-mail, telefon, SMS).
19. Co chcieliby Państwo zmienić w zdalnym nauczaniu w naszej placówce.

· Wielu rodziców zaznaczyło, że nie oczekują żadnych zmian, szczególnie, że zbliżają się wakacje.

· Wiele osób wskazało, że chciałoby ograniczenia materiału i zwiększenia lekcji w formie wideokonferencji    (ze szczególnym naciskiem na wideokonferencje z języków obcych).
· Rodzice określają dotychczasową formę nauczania jako nauczanie domowe – nie zdalne. Ze względu na minimalną ilość lekcji ONLINE (tutaj znowu nacisk ze strony rodziców uczniów klas I-III).
· Zmniejszenie zadań z matematyki, praca z mniejszą ilością materiału (podręcznik, ćwiczenia i matlandia – rezygnacja z czegoś). Rodzice zwracają, że ilość materiału powoduje frustracje u dzieci, które często muszą się samodzielnie motywować do nauki ze względu na pracę rodziców.
· Prośba o reakcje nauczycieli na wysyłane maile, a szczególnie maile z zadaniami na ocenę. 

· Zmniejszenie ilości prac plastycznych w klasie III.
· Zmiana plików DOC na PDF.
· Prośba o wstawianie filmów do materiałów, jeśli takie są np. z Youtube, szczególnie w przypadku języków obcych.

· Ograniczenie zadań z przedmiotów mniej ważnych np. plastyka, muzyka, wf.
· Znalazło się też wiele głosów pozytywnych. Rodzice uważają, że nauczanie w naszej placówce jest dobrze zorganizowane, uważają, że na tle innych okolicznych szkół radzimy sobie, zdają sobie sprawę, że robimy,    co możemy i doceniają wielki wkład pracy i trud podejmowany w tych trudnych warunkach. Rodzice dziękują za wsparcie i wyrozumiałość względem dzieci.
20. Czy mają Państwo jakieś uwagi dotyczące funkcjonowania naszej placówki w trakcie zdalnego nauczania?
Większość uwag to powtórzenie informacji, które zostały zamieszczone w pytaniu 19.

Z innych uwag: rodzice chcieliby założenie dziennika elektronicznego w szkole, co znacznie ułatwiłoby funkcjonowanie placówki zarówno w okresie zdalnego nauczania, jak i później.
Rodzice chwalą system pięciodniowy. Uważają, że w ten sposób dzieci są w stanie łatwiej się zmotywować. W przypadku systemu trzydniowego uczniom trudniej było zmobilizować się do nauki.

Rodzice wskazują też na mocną stronę działania strony internetowej (wszystkie lekcje zawsze są na stronie przed 8:00).
Wnioski:
· Zmniejszenie ilości zadań oraz materiału.
· Poświęcenie większej ilości czasu na tłumaczenie poszczególnych zagadnień.
· Wprowadzenie większej ilości wideokonferencji (w miarę możliwości).
· Zmiana plików z DOC na PDF przez nauczycieli proponujących konkretny materiał.
· Zastosowanie się do indywidualnych wskazówek kierowanych do nauczycieli poszczególnych przedmiotów.
